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Grøndals Sogn 
 

Referat af menighedsrådsmødet 
tirsdag d. 11. juni 2024 kl. 19.00 

Deltagere Klaus Berg, Birgit Stubkjær, Jytte Lindholt, Kirsten Jørgensen, 
Marianne Weikop, Mette Pautsch, Winnie Berndtson, Anne 
Ramm, Inger Turner, Jette Paulisen, Niels Olsen, Margareth 
Hvidager, Per Thomsen (med.rep), Ursula Maegaard (referent) 

Fraværende Tine Vængtoft Kristensen, Ulla Toft, Carina Gosmer Andersen, 
Lisbeth Nielsen 

Indledning ved præst Præsterne er til stiftspræstekursus 

Dagsorden:  Beslutninger/drøftelser: 

1. Godkendelse af dagsordenen Godkendt. Der blev indført et nyt pkt. 6. 

2. Bordet rundt 
 

Margareth: er ved at træne op som frivillig kordegn mhp. at 
træde ind i ’korpset’ af frivillige kordegne 
 
Marianne:   

- Spejdernes hvervekampagne har båret frugt. Der er 
               meldt 7 mere ind, så der nu er 97 i alt.  

- Der sættes fuglekasser op 12/6. 
 
Birgit:  

- Menighedsplejens forårstur fredag 24/5 var en stor 
succes. 

- Forslag fremsættes (sammen med Mette og Per) om at 
gøre det muligt løbende at arrangere mindre ’pop-op’-
ture (museumsbesøg, frokost el.lign.). Princippet er, at 
den, der får idéen, er tovholder for turen. Det foreslås, at 
der kommer en fast plads i vindfanget, hvor opslag kan 
hænges op. Der kan evt. udarbejdes et skema, så 
opslagene kan være nogenlunde ens og genkendelige. 
Generelt god stemning for forslaget. 

 
Mette:  

- Køkkenrenoveringen starter op i uge 32 (5/8) og varer ca. 
14 dage. 

- Orgelrenovationen er afsluttet og skal nu færdigmeldes 
til provstiet. 

- Kirkens tag er blevet set efter, og løse tagsten sat fast. 
- Der skal sættes et kaldesystem til mursejlerne op hen 

over sommeren, der skal tiltrække fuglene. 
- Der bliver holdt øje med træer og blomsterkummer ved 

forpladsen og fulgt op på evt. behov/mangler. 
 
Winnie: takkede for fødselsdagsgaven. 

3. Nyt fra udvalg 
a. Kommunikationsudvalg (pause) 
b. Liturgiudvalg (dvale) 
c. Kollekt (pause) 
d. Alsang 
e. Grøn Kirke-udvalg 
f. Festudvalg 

Alsangsudvalget har holdt evalueringsmøde. Det er besluttet at 
fastholde initiativet, og der er sat datoer af hver den anden 
torsdag i måneden frem til sommerferien (minus december). 
Plakaten skal være mere oplysende og inddrage ordet 
’fællessang’. Opbygningen ændres let: kendte sange først, 
dernæst nye, og til sidst ønsker. Både Johan og en sanger 
kommer til at deltage. 
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g. Jubilæumsudvalg 
h. Valgudvalg 

Grøn kirke-udvalget: Per orienterede om et tilbud fra en dansk 
bogbinder, der kan binde slidte salmebøger om og således give 
dem nyt liv. På den måde undgår man at kassere bøgerne, 
ligesom bøgerne kan laves her i DK frem for at blive trykt og 
fragtet hertil fra udlandet. Der blev omdelt en prøve på 
ombindingen – og der var enighed om, at det skal medinddrages i 
kirkens grøn kirke-tiltag. 
 
Festudvalget sender information om sommerfesten den 23/8 ud 
inden sommerferien. 
 
Jubilæumsudvalget har holdt møde. De konkrete forslag vil blive 
fremlagt ved et kommende MR-møde. Generelt kan det nævnes, 
at man ønsker kirkens aktiviteter tænkt ind i jubilæumsrammen 
hen over hele jubilæumsåret frem for kun at markere jubilæet på 
en enkelt dag. Den 1. søndag i advent (1/12) fastholdes som 
officiel jubilæumsdato. 
 
Valgudvalget har holdt orienteringsmøde. Det gik godt, og det 
var rart at se nye ansigter. Plakater og annoncer arrangeres 
fælles med de fire Vanløsekirker. Der må gerne komme flere 
plakater op efter sommerferien – også i lokalområdet. Facebook 
skal inddrages mere. Vi skal gøre opmærksom på skæringsdatoen 
for sognebåndsløsning på hjemmesiden. Alle MR-medlemmer er 
inviteret til at deltage i en undersøgelse fra KM, og der opfordres 
til, at alle gennemfører undersøgelsen. 

4. Arbejdsmiljøforløb  
     Vedr. rundsendt bilag fra FAR 

Kirken har modtaget et tilbud fra FAR om et arbejdsmiljøforløb 
for at styrke samarbejdet i kirken. Fordi vi er over 10 ansatte, er 
vi omfattet af arbejdsmiljølovgivningen og skal nedsætte 
arbejdsmiljøorganisation og -grupper. Forløbet kan støtte os i 
den proces. Det blev vedtaget at sætte forløbet i gang i løbet af 
efteråret. 

5. Renovering af el ved kirkens 
    klokker 
     Vedr. vedhæftet tilbud 

Der har været tilsyn af elinstallationerne ved klokkerne. Systemet 
er over 50 år gammelt, og der er brændt en sikring, så klokkerne 
ikke fungerer. Tilbuddet på opsætning af ny eltavle på ca. 28.500 
blev godkendt, og arbejdet kan igangsættes. 

6. Nyt punkt tilføjet ved mødet: 
Indkøb af computer til brug for 
kirkens kasserer 

Kirkens administrative systemer opgraderes jævnligt, og det har 
medført, at Kirsten ikke længere kan køre dem på sin private pc. 
Et forslag om at købe en computer til kirken, der kan udlånes til 
kassereren, blev godkendt.  

7. Evt.  Jytte foreslår, at vi igen begynder at sætte sandwichskilte op på 
begge sider af kirken. Ifm. arbejdet med forpladsen begyndte vi 
at sætte begge skiltholdere op ud til Hulgårdsvej. Men der er 
flere forbipasserende på Hillerødgade, så informationen skal 
gerne være her også. 

Mødet sluttede kl. 20.03 

Kommende menighedsrådsmøder:  

NB: Intet møde i juli 

13/8 Tema ”Aktiviteter i Grøndalskirken” – mødet begynder kl. 17.00. 

17/9 Menighedsrådsmøde + Valgforsamling 

8/10 

12/11 
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